

Šola za časnikarje v Lvovu. Pri akademični lvovski čitalnici so ustanovili l. 1904. časnikarski odbor pod naslovom „Kółko dziennikarskie“, v katerem so razni odlični poljski časnikarji imeli za udeležence predavanja o časnikarstvu. Predavanja so bila vedno zelo dobro obiskana, in zato se je obrnilo „Kółko“ s prošnjo do „Szkoly nauk politycznych“ v Lvovu, katere predsednik je vseučilišni rektor dr. Wladyslaw Ochenkowski, da bi se v Lvovu ustanovila šola za časnikarje po vzoru enakih šol v Berlinu, Parizu, Lillu in Novem Jorku. Mnogo poljskih časnikov je sprejelo ta predlog z navdušenjem, kakor „Kuryer Warszawski“, „Gazeta Polska“, „Biblioteka Warszawska“ in drugi; upanje je torej, da bodo imeli Poljaki prvo časnikarsko šolo v Avstriji. *Fr. Št.*

Ženski obzor. Novo polje za žensko delo se je odprlo v Galiciji. Deželni odbor je namreč dovolil,

moških rokodelcev. Židovske šivilje v večjih mestih zaslužijo na teden povprečno 6—8 rubljev (na deželi samo 2—3 rublje). Druge židovske delavke, četudi delajo 15 ur na dan, zaslužijo na teden 3 rub., včasih le 2 rublja. — Prihodnji mednarodni ženski kongres se bode letos vršil v Milanu. Med drugim se bode na shodu razpravljalo o boleznih delavk in o sredstvih proti njim. — V Zedinjenih državah ameriških je bilo od l. 1870. do 1890. — 414 ženskih v raznih uradih; sedaj jih je 4875. Število časnikaric je tudi veliko: 888 (prej samo 35); umetnic je 10.810 (prej samo 412); knjigovoditeljic je 27.777 (prej le 9).

Poljski časniki v Ameriki. V Chicagu izhaja precej poljskih časnikov, izmed katerih sta dva dnevnika: „Dziennik Chicagski“, ki ga izdajajo oo. redemptoristi, in „Dziennik Narodowy“, ki ga izdajajo laiki. Prvi je urejevan v katoliškem duhu ter je najbolj



RUSKI ČASTNIKI OBEDUJEJO.

da se ženske smejo z moškimi vred udeleževati izkušenj za občinske uradnike, kakor naprimer tajnike, blagajnike in revizorje. Kandidatinje morajo biti avstrijske državljanke, zmožne deželnih jezikov in dovolj omikane. Izkušnje se bodo napravljale pod nadzorstvom deželnega odbora in se bode zahtevalo znanje deželnih in občinskih zakonov (za tajnice), znanje knjigovodstva, sestavljanja proračunov, inventarjev ter znanje temeljnih deželnih zakonov (za blagajničarke in nadzornice). — List „Der Freund“ podaja zanimive podatke o židovskih delavkah. Od skupnega števila 76.548 židovskih delavk peča se tretji del s šivanjem in klobučarstvom; ostali del pa z različnimi rokodelstvi. Lastne delavnice ima 29.744 delavk; 21.893 je učenk. Plačilo ženskih je nižje od plačila

priljubljen med ameriški Poljaki; drugi je pisan v liberalnem duhu in nima mnogo naročnikov. V politiki podpira prvi demokratično stranko, drugi pa republikansko. Izmed tednikov je najstarejša „Gazeta Polska w Chicago“, ki je bila ustanovljena pred 25 leti. Po starosti je na drugem mestu „Gazeta Katolicka“, ustanovljena od I. Smulskega. Glasila poljskih društev v Chicagu so: „Zgoda“, glasilo največjega poljskega društva v Ameriki „Związek Naroda Polskiego; „Narod Polski“, glasilo „Zjednoczenia Rzymsko-katolickiego“; „Sztandar“, glasilo „Związku Młodzieży.“ Razun tega izhaja še nekoliko listov, ki jih izdajajo razna verska ali politična društva.

Litavski tisk na Ruskem. Vsled raznih svobod podeljenih litavskemu narodu od strani ruske vlade